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Απαντώντας στις με αρ. 1261/21-2-2024, 1280/21-2-2024 αναφορές, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Μ. Ζαμπάρα, Ανδρ. 
Παναγιωτόπουλο, Χρ. Στάρακα, Ι. Τσίμαρη, σχετικά με το Κέντρο Υγείας Άνω 
Χώρας Ναυπάκτου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Το Κέντρο Υγείας (K.Y.) Άνω Χώρας του Νομού Αιτωλοακαρνανίας, το 
οποίο συστάθηκε με την υπ’ αριθμ. Α3α/οικ.6534/7.4.1986 κοινή υπουργική 
απόφαση (ΦΕΚ 219/22-4-1986 τ. Β’), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, αποτελεί 
αποκεντρωμένη οργανική μονάδα της 6ης Υ.ΠΕ. Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, 
Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας, με έδρα το Δημοτικό Διαμέρισμα Άνω Χώρας της 
Δημοτικής Ενότητας Αποδοτίας του Δήμου Ναυπακτίας. 

Στο Κ.Υ. Άνω Χώρας υπάγονται τέσσερα (4) Περιφερειακά Ιατρεία, τα 
οποία εξυπηρετούν τις κοινότητες Ελατόβρυσης, Ελευθεριανής, Καταφυγίου 
και Τερψιθέας. 

Το Κ.Υ. λειτουργεί σε πρωινό ωράριο και για πέντε ημέρες την 
εβδομάδα, από Δευτέρα έως και Παρασκευή και  με πλήρη εφημεριακή κάλυψη 
όλες τις ημέρες του μήνα (ενεργείς εφημερίες), παρέχοντας αδιάλειπτα όλες τις 
υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Συγκεκριμένα, υπηρετούν ένας (1) 
επικουρικός ιατρός ειδικότητας Παθολογίας, τρείς (3) ιατροί υπηρεσίας 
υπαίθρου, τρία (3) άτομα κατηγορίας Νοσηλευτικού Προσωπικού, εκ των οποίων 
(1) ΤΕ Νοσηλευτών, (1) ΔΕ Αδελφών Νοσοκόμων  και (1) ΔΕ Αδελφών Νοσοκόμων 
(με σύμβαση εργασίας ΙΔΟΧ επικουρικό προσωπικό),  ένα (1) άτομο Λοιπού 
Προσωπικού (ΥΕ Καθαριότητας με σύμβαση εργασίας ΙΔΟΧ επικουρικό 
προσωπικό). Το συντονισμό της επιστημονικής λειτουργίας του Κ.Υ., μετά την 
πρόσφατη συνταξιοδότηση του Επιστημονικά Υπευθύνου και για την εύρυθμη 
λειτουργία του, ανατέθηκε με παράλληλη άσκηση καθηκόντων στην Επιστημονικά 
Υπεύθυνη του Κ.Υ. Ναυπάκτου, κατόπιν απόφασης του Διοικητή της 6ης ΥΠΕ.  
Συγχρόνως,  για την κάλυψη των επιτακτικών εφημεριακών αναγκών του Κ.Υ. Άνω 
Χώρας με απόφαση του Διοικητή 6ης ΥΠΕ συμμετέχουν εκ περιτροπής όλοι οι 
ειδικευμένοι ιατροί του Κ.Υ. Ναυπάκτου  στο εφημεριακό του πρόγραμμα. 

Στο πλαίσιο ενίσχυσης του Κ.Υ. με επικουρικό προσωπικό, πέραν των 
προαναφερόμενων προσλήψεων επικουρικού προσωπικού (ιατρικό, νοσηλευτικό 
και λοιπό) που υλοποιηθήκαν κατά την περίοδο της πανδημίας,  
πραγματοποιήθηκαν ανάλογες ενέργειες και για την κάλυψη της θέσης ειδικότητας 
ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, οι οποίες όμως απέβησαν άγονες, λόγω μη 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος υποψηφίων στον κατάλογο του επικουρικού λοιπού 
προσωπικού της 6ης ΥΠΕ.  
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Ωστόσο, η 6η ΥΠΕ, λαμβάνοντας υπόψη την αναγκαιότητα πλήρωσης της εν 
λόγω ειδικότητας απέστειλε σχετικό αίτημα στο Υπουργείο Υγείας για έγκριση 
συνεργασίας με τρεις (3) ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων/Διασώστη- Πλήρωμα 
Ασθενοφόρου και ελλείψει ΔΕ – χωρίς άδεια και πιστοποίηση Πληρωμάτων 
Ασθενοφόρων, με καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών και 
χρονικής διάρκειας (24)  μηνών. 

Επιπρόσθετα, για τη στελέχωση του Κ.Υ. με μόνιμο προσωπικό  στην 
προτεραιοποίηση αναγκών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ.) 
θα δοθούν οι κενές οργανικές θέσεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό 
προσωπικό για ενδεχόμενη προκήρυξη.  

Ως προς  το επιβατικό όχημα που γίνεται αναφορά, σας γνωρίζουμε ότι  η 
κυριότητά του ανήκει στο Γ.Ν. Μεσολογγίου και το οποίο έχει παραχωρηθεί από 
δεκαετίας στο Κ.Υ. Άνω Χώρας, κατόπιν  απόφασης του Δ.Σ. του νοσοκομείου. Τον 
Αύγουστο του 2023, το εν λόγω όχημα από το Κ.Υ. Άνω Χώρας παραχωρήθηκε στο 
Κ.Υ. Ναυπάκτου, ικανοποιώντας το Δ.Σ. του Γ.Ν. Μεσολογγίου σχετικό αίτημα του 
Κ.Υ. Ναυπάκτου για την κάλυψη αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών και κυρίως για 
την εξυπηρέτηση του ιατρικού προσωπικού της Άνω Χώρας στις μετακινήσεις τους. 
Αυτός ακριβώς ο σκοπός εξυπηρετείται και σήμερα καθώς μέσω αυτού του 
οχήματος μετακινούνται οι ιατροί από το Κ.Υ. Ναυπάκτου στο Κ.Υ. Άνω Χώρας  
όταν εφημερεύουν, αφού στο εφημεριακό πρόγραμμα του Κ.Υ. Άνω Χώρας   
συμμετέχει και το ιατρικό προσωπικό του Κ.Υ. Ναυπάκτου. 

Σχετικά με την λειτουργία και επιχείρηση των ασθενοφόρων των 
πρωτοβάθμιων δομών κυριότητας 6ης ΥΠΕ που συνεπικουρούν το έργο του ΕΚΑΒ 
στην περιοχή της Ναυπακτίας, αναφέρουμε τα κάτωθι: 
Από το 2010 (έτος πρώτης κυκλοφορίας), δύο οχήματα ασθενοφόρα επιχειρούσαν 
στην χωρική αρμοδιότητα των Κ.Υ. Άνω Χώρας και Ναυπάκτου αντίστοιχα, με 
συμπληρωμένα χιλιόμετρα μέχρι και το 2023 περίπου 140.000 για το πρώτο και 
240.000 για το δεύτερο. Από το 2020 έως και τις αρχές του 2022 τα δύο αυτά 
ασθενοφόρα παρουσίασαν σημαντικές βλάβες και υπέστησαν εκτεταμένες 
περιόδους ακινητοποιήσεων, κυρίως λόγω της έλλειψης αυθεντικών ανταλλακτικών 
από την αντιπροσωπεία. Σε κάθε περίπτωση, και κατανοώντας τη βαρύτητα του 
έργου των ασθενοφόρων, αλλά και της ιδιαίτερης γεωμορφολογίας της περιοχής και 
του ορεινού όγκου της, η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ προχώρησε στη διάθεση ενός 
καινούριου ασθενοφόρου τον Οκτώβριο του 2021 μετά την σχετική αγορά δέκα (10) 
νέων σύγχρονων ασθενοφόρων με δαπάνη της υπηρεσίας (τα τέσσερα από τα δέκα 
διατέθηκαν στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας). 

Πέραν των ανωτέρω,  οι δύο σημαντικές βλάβες που παρουσίασαν τα δύο 
παλαιότερα οχήματα, είχαν δυστυχώς σαν αποτέλεσμα την διετία 2021-2023 να 
μείνουν ανενεργά περί τον έναν συνολικά χρόνο έκαστο, το ένα με αλλαγή κινητήρα 
και το άλλο με αλλαγή σασμάν και επισκευή τετρακίνησης. Σε αυτό το χρονικό 
διάστημα, δεν παρατηρήθηκε καμία δυσλειτουργία υποστήριξης στη διαδικασία και 
έργο των πρωτογενών διακομιδών, χάρις προφανώς και στην υποστήριξη του 
τοπικού κέντρου του ΕΚΑΒ στην Πάτρα, το οποίο διέθετε επί μονίμου βάσεως 
επιπλέον ασθενοφόρο και πληρώματα, στην περιοχή. 

Λαμβάνοντας υπόψη αποκλειστικά υπηρεσιακές ανάγκες (νοσολογικά 
στοιχεία, χιλιομετρικές αποστάσεις, βάσεις ΕΚΑΒ, κλπ)  το Σεπτέμβριο του 2023 και 
τον Οκτώβριο του 2023, τα δύο πλήρως επισκευασμένα πλέον οχήματα 
παραχωρήθηκαν προς χρήση σε Κέντρα Υγείας αρμοδιότητας 6ης ΥΠΕ , όπου και 
επιχειρούν σήμερα. 

Με συνολικές δαπάνες άνω των 35χιλιάδων ευρώ για κάθε επισκευή 
συνολικά για κάθε όχημα, η 6η ΥΠΕ έχει ανταποκριθεί πλήρως στον ρόλο της σε 
επίπεδο υποστήριξης των διακομιδών του ΕΚΑΒ στην περιοχή, χωρίς να λογαριάζει 
το οικονομικό τίμημα και δαπάνες, όταν πρόκειται για ανθρώπινες ζωές. Παρόλα 
αυτά, οι υπηρεσιακές ανάγκες εξετάζονται κάθε φορά σε πραγματική βάση και 
υπηρεσιακά δεδομένα. 

Καταλήγοντας, η 6η ΥΠΕ αξιολογεί  και  ιεραρχεί τις υγειονομικές ανάγκες  
της περιοχής, έχοντας συνεχή επικοινωνία με τον Επιστημονικά Υπεύθυνο του 
Κέντρου Υγείας και  προβαίνει σε μια  σειρά διαδικασιών τόσο για την περαιτέρω 
ενίσχυσή του με προσωπικό, όσο και για την κάλυψη εκτάκτων υπηρεσιακών 
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αναγκών, ώστε οι κάτοικοι της περιοχής να τυγχάνουν την καλύτερη δυνατή 
υγειονομική φροντίδα.  

 
 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές: Μ. Ζαμπάρα, Ανδρ. Παναγιωτόπουλο, 
                  Χρ. Στάρακα, Ι. Τσίμαρη, 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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